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会議録 

会議の名称 西東京市公民館運営審議会平成27年度第11回定例会 

開催日 時 平成28年２月17日(水)  18時30分から20時30分まで 

開催場 所 柳沢公民館 第１会議室 

出 席 者 委 員：野間春二、馬場真由美、中曽根聡、石田裕子、武司一郎、廣田幸雄、松嶋

真、糸山時子、真鍋五十鈴、瀬川容子 

職 員：伊田館長、矢澤主幹、平井事業係長、小笠原分館長、長谷部分館長、水野分

館長、川口事業係主任、星野主任、神田園子（オブザーバー） 

欠 席 者 
委 員：上田幸夫、呉世蓮、小林克彦、大野雅生 

職 員：鴨志田分館長 

議   題 １平成27年度第10回定例会の会議録について  

２報告事項 

(1)行政報告 

(2)公民館だより編集室報告 

(3)都公連関係報告（委員部会関係報告） 

(4)文化財保護・活用計画策定委員会報告 

(5)合築複合化基本プラン策定懇談会報告 

３審議事項 

(1)平成28年度事業方針・事業計画（案）について 

(2)事業計画書・事業報告書について 

４協議・確認事項 

５事務連絡及び情報交換 

会議資料の 

名   称 

 平成27年度第11回定例会次第 

 平成27年度第10回定例会会議録(案) 

 平成28年度西東京市公民館 事業方針（案） 

 平成27年度第10回公民館だより編集室会議（要旨） 

 公運審コラム・公運審はいま 執筆輪番表（案） 

 平成27年度西東京市公民館運営審議会委員研修 

 平成27年度西東京市社会教育委員研修会 

 西東京市合築複合化基本プラン懇談会提言 

記録方 法 □全文記録 □発言者の発言内容ごとの要点記録 ☑会議内容の要点記録 

傍 聴 者 ☑有り(４人) □無し 

会議内容  

議題１ 平成27年度第10回定例会の会議録について 

 〇訂正事項 １ページ 下野屋を谷に訂正 

 〇訂正事項 ２ページ ４行程を４行ほどに訂正 

議題２ 報告事項 

(1)行政報告 

館 長：①西東京市合築複合化基本プラン策定懇談会報告 

合築複合化基本プラン懇談会は２月４日に終了。第９回懇談会の内容については、後

程、策定懇談会委員より報告いただく。 

②議会報告 

合築複合化基本プラン策定懇談会について 

２月８日文教厚生委員会及び２月15日全員協議会において報告した。 

③教育委員会報告 
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１月の教育委員会定例会において、平成26年度の事業評価について報告した。 

(2）公民館だより編集室報告 

事務局：「平成27年度第11回公民館だより編集室会議（要旨）」に沿って報告 

公運審コラム・公運審はいま 執筆輪番表（案）については、原案どおりで行う。 

(3)都公連関係報告 

委 員：委員部会は２月24日に開催予定。第２回研修会１月30日（土）狛江市の公民館で実施。 

    研修会報告は３月に行う。 

(4)文化財保護・活用計画策定委員会報告 

委 員：２月17日に最後の会議を開催。文化財保護・活用計画書ができた。全戸配布ではないが、図書

館等に置いてあるので、読んでほしい。 

(5)合築複合化基本プラン策定懇談会報告 

委 員：２月４日に最後の会議を開催。前回案に加筆したものが提出された。第９回の会議をもって懇

談会は、終了した。今後どのように提言が生かされていくか動向は、しっかり見ていく必要が

ある。 

委 員：複合化基本プラン案は１つに絞らず、４案併記になった。最終回の会議は、文言修正を行っ

た。懇談会は、当初６回の予定であったが、９回開催した。最終的に提言の文中、Ｂ案の中で

公民館機能を追記した。 

  館 長：「西東京市合築複合化基本プラン策定に向けた提言」について説明。全員協議会において

市長より基本プラン策定懇談会からの提言を踏まえ、西東京市合築複合化基本プランに

ついては、平成28年度において、引き続き検討するとの発言があった。 

委 員：提言がまとまり、市長に提出された。今後も公民館運営審議会では、関心をもっていき    

たい。 

館 長：事務局としても、今後の動向について、随時報告していく。 

委 員：提言について、公民館の利用者に、利用者懇談会でどのように報告するのか。 

館 長：市長が平成28年度において引き続き検討するということなので、その旨を報告する。 

委 員：田無公民館の利用者がこのままで良いのか。これからどうなっていくのか、利用者側にフィー         

ドバックし、市民が考えるきっかけとなる報告であってほしい。 

館 長：策定懇談会委員に感謝を申し上げる。 

  

議題３ 審議事項 

(1) 平成28年度西東京市公民館事業方針（案）について 

事務局：前回の公民館運営審議会の意見を踏まえ、整理をした。 

委 員：主催事業の企画・実施の考え方、重点施策の具体的講座は何か。 

 事務局：１つめは、芝久保公民館の「障がいを考える講座」、２つめは例えば「地域防災講座」な

どが挙げられる。３つめについて、利用者懇談会以外に例えば、ひばりが丘公民館の「地

域を考える講座」が考えられる。 

委 員：方針の中に具体的なイメージがあったほうがよい。 

 委 員：わかりやすい表現をお願いしたい。「届ける」は、各館で同じイメージを持ちなっがらや

ったほうがよい。各館がどう考えて、この３点を進めていくのか。３点目の市民参加の新

しい方向とは、利用者懇談会の見直しを考えていくことだと思う。公民館の独自性は、集

い学ぶことでよいのか。 

事務局：そのとおりである。 

委 員：独自性を活かしてという表現のほうがよい。 

委 員：公民館の「長所」という表現は、「重要な役割の１つです。」とした方がよい。 

委 員：障がい者学級のあり方の整理については「整理」の代わりに「充実」など、前向きなわか

りやすい表現にした方がよい。 

事務局：「あり方を展望する」などに変えたい。 

 委 員：前向きな表現をお願いする。 

 委 員：公民館が配置されていない地域という表現は、直したほうがよい。公民館がない地区があ
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るとの誤解を招く。 

事務局：前回の会議で指摘があり、公民館から離れた地域という表現にするとしており、訂正漏れ

である。 

 事務局：次回は、最終案を提示したい。次に、28年度の計画案・事業報告に移りたい。 

委 員：保育付講座が多いが、子育てが終わった母親や転勤してきた母親が入りやすい講座をお願

いしたい。また、だよりにサークルを紹介する記事があるとよいのではないか。 

委  員：働いている親を対象とした土日開催の講座をお願いしたい。内容によって曜日の検討を。 

委 員：インターネット上のサークル情報を充実してもらいたい。 

 事務局：情報提供のあり方については、これからの公民館のアピールをどうするか、上手く活用す 

     る方法についてご意見をいただきたい。 

委 員：年に一回、活動紹介の機会があるとよい。 

委 員：主催講座で学んだ市民が市の空いている施設を使って活動できないか。公民館で育ったサ

ークルが色々な施設を使うことにより、活動範囲がより広がっていき、町づくりにつなが

ると思う。 

 委 員：窯のある公民館で、陶芸講座がないのはなぜか。 

 事務局：芝久保は、窯があることから以前は陶芸を内容とした創作講座を行ってきたが、現在は、        

他の創作講座に軸足を変化させている。最近は、陶芸の講座を全く行っていないことか     

ら、改めて、開催を検討していきたい。柳沢は陶芸サークルの方たちと陶芸サークルの

公民館でのあり方を含めて考えていきたい。 

 委 員：陶芸サークルが主体になって、その中で市民が参加するような講座をお願いしたい。 

 

 (2)事業計画書・事業報告書について 

 平成28年度公民館主催事業計画書（11件）、平成27年度公民館主催事業報告書（６件） 

（事業計画書） 

 【柳沢】 

 ・乳幼児を持つお母さんの講座「これからの私、ハッピーでいこう！」 

 ・子育て中の外国人のための日本語講座 

 ・「くるみ学級」 

 ・「ムービールーム柳沢」 

 委 員：子育て中の日本語講座は、大切に考えていきたい。 

 委 員：ムービールームのポイントカードの使い道を教えてほしい。 

 事務局：ムービールームの参加者同士のコミュニケーションツールとして使う。 

 委 員：是非工夫して使ってほしい。 

 【田無】 

 ・第10回田無公民館まつり「歌声コーナー」 

 ・「わいわいクッキング」 

 ・「ロビー企画」 

 ・「あめんぼ青年教室」 

 委 員：あめんぼ青年教室の年間スケジュールをお願いしたい。 

（事務局より追加配布） 

 【芝久保】 

・「小さな展示会」 

 【谷戸】 

 ・乳幼児を持つ母親のための講座「勇気づけ子育て」 

 ・谷戸まつり主催事業「デュオリーフ：はるを告げる女神の調べ」「フラメンコ：情熱の世界へ」 

 【ひばりが丘】 

 ・乳幼児を持つ母親のための講座「心をやわらかくする子育て中の五感のサプリ」 

 ・親子講座「親子で音にあわせて楽しくリトミック」 

（報告書） 
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 【柳沢】 

 ・女性講座「ゆったり笑顔を身につけるココロのストレッチ」 

 委 員：幼い子をもつ母親のアンケートに孤独感を感じた。 

 【谷戸】 

 ・幼い子を持つ母親の講座「子育て羅針盤」 

 ・幼い子を持つ母親の講座「子育てコーチング」 

・「ロビーミニ講習会」 

・多文化共生講座「もっと知りたい韓国あれこれ」 

 委 員：ミニ講習会の講師のクラフトはワイヤークラフトである。 

 【ひばりが丘】 

 ・青年就労支援講座「プレ就活  de わが町  Working！」 

 事務局：参加人数は、２人であった。 

 委 員：若者が集まることが難しい。 

 事務局：28年度からは、各館でテーマ性を明確にしていきたい。そこから新しい展開を広げていきた

い。 

 

議題４ 協議・確認事項 

 ・利用者懇談会について 

 事務局：２月27日（午前10時）保谷駅前公民館、３月５日（午前10時）柳沢公民館、３月26日（午前10    

時）ひばりが丘公民館、３月27日（午後２時）谷戸公民館 

     委員参加確認 

     保谷駅前公民館…２名 柳沢公民館…２名 芝久保公民館…２名 田無公民館…２名  

     ひばりが丘公民館…４名 谷戸公民館…３名 

   

議題５ 事務連絡及び情報交換 

 平成27年度西東京市公民館運営審議会委員研修 

 テーマ「グローバリゼーション下での三多摩公民館」 

 と き ３月８日（火）18時30分～20時30分 

 ところ 柳沢公民館 

 講 師 伊東 静一氏（元福生市公民館職員） 

 

 平成27年度西東京市社会教育委員研修 

 テーマ「地域社会の現状とどう向き合うか」 

 と き ３月７日（月）午後２時～４時 

 ところ 保庁舎４階 研修室 

 講 師 薗田 碩哉氏（町田市生涯学習審議会会長） 

 

 次回の日程について 

 平成27年度第12回定例会 

 

 ３月23日（水）18時30分～      於:柳沢公民館 第１会議室 

 

 


